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З лютого 2022 року вона робила все, що могла, 
для своєї країни: рятувала, писала, била у всі дзвони, 

інформувала, збирала докази воєнних злочинів. 
Шукала закопаний щоденник закатованого Володі 

Вакуленка. Розповідала мені про врятовані родини з 
окупованих територій, писала про них, як про рідних – 

«це тепер моя родина, і вони живуть в мене». 
              

Оксана Лучишина. 
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Від укладачів 

 
Бібліографічний покажчик, який ви зараз переглядаєте, присвячуємо 

творчості та громадській діяльності Вікторії Амеліної – відомої української 

письменниці, поетки, правозахисниці, яка з початку повномасштабного 

вторгнення документувала воєнні злочини та працювала з міжнародними 

правозахисними організаціями. Вікторія Амеліна стала символом сучасної 

української літератури та свідченням правди про війну. 

Відкриває бібліографічний покажчик «Біографічна довідка», в якій 

йдеться про її життєвий та творчий шлях, про громадську діяльність. 

Бібліографічна частина покажчика складається з трьох основних 

розділів: «Творчий доробок Вікторії Амеліної», «Про життя та творчість 

Вікторії Амеліної» та «Вшанування пам’яті».  

До першого розділу «Творчий доробок Вікторії Амеліної» увійшли 

матеріали, які згруповано в чотирьох підрозділах: «Окремі видання», «Твори, 

опубліковані у збірниках, антологіях, часописах», «Твори, опубліковані на 

електронних ресурсах», «Публіцистика». Бібліографічні описи творів Вікторії 

Амеліної розташовано у зворотно-хронологічному порядку, а в межах року – в 

алфавіті назв творів. 

Розділ «Література про життя та творчість Вікторії Амеліної» містить 

бібліографічну інформацію про видання і публікації, в яких висвітлюється 

творчий шлях мисткині, її громадська діяльність та літературознавчі 

дослідження творчості письменниці, інтерв’ю з письменницею і рецензії на її 

твори. 

Заключний розділ «Вшанування пам’яті» містить інформацію про 

різноманітні заходи з ушанування пам’яті Вікторії Амеліної в Україні і світі. 

При створенні покажчика основними джерелами пошуку інформації 

були електронні каталоги Публічної бібліотеки імені Лесі Українки для 

дорслих міта Києва, Національної бібліотеки України імені Ярослава Мудрого, 

Національної бібліотеки України імені В. І. Вернадського, вітчизняних 

провідних бібліотек, пошукова система Googlе Академія, бібліографічна база 

даних WorldCat. 

Допоміжний апарат бібліографічного покажчика містить зміст (схема 

групування матеріалу), вступне слово від упорядників, іменний покажчик, у 

якому наведені прізвища авторів, співавторів, упорядників, редакторів, 

відомості про яких є в бібліографічних записах. 

Бібліографічний опис здійснено згідно з стандартами: ДСТУ 7.1:2006 

«Бібліографічний опис. Загальні вимоги та правила складання». ДСТУ 

3582:2013 «Бібліографічний опис. Скорочення слів і словосполучень 

українською мовою. Загальні вимоги та правила». 
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Біографічна  довідка 

Вікторія Юріївна Амеліна (у дівоцтві Шаламай) народилася 1 січня 

1986 року у місті Львів – трагічно загинула 1 липня 2023 року у місті Дніпро – 

українська письменниця, поетки, громадська діячка, правозахисниця, 

лавреатка премії Джозефа Конрада-Коженьовського. У підлітковому віці 

переїхала з батьком до Канади, але незабаром повернулася в Україну. Закінчила 

Львівську політехніку за спеціальністю «комп’ютерні науки». Здобула ступінь 

магістра комп’ютерних технологій з відзнакою у «Львівській політехніці». 

Протягом 2005-2015 років працювала в міжнародних технологічних компаніях. 

Працювала у сфері ІТ, але згодом цілком присвятила себе літературі та 

культурній діяльності. 

Дебютний роман Вікторії Амеліної «Синдром листопаду, або Homo 

Compatiens» вийшов 2014 року та увійшов до 10 найкращих прозових творів 

за версією премії «ЛітАкцент року-2014», який відразу привернув увагу 

критиків.  

2015 року Амеліна призупинила кар’єру в IT, аби присвятити час 

письменницькій роботі.  

Окреме місце у творчості авторки посідає дитяча література. Книжка   

«Е-е-есторії екскаватора Еки» (2015) стала популярною серед юних читачів і 

принесла письменниці заслужене визнання. 

 Другий роман письменниці «Дім для Дома» вийшов 2017 року та 

увійшов до коротких списків національних та міжнародних премій: 

«ЛітАкцент року-2017», Премії міста літератури ЮНЕСКО, Європейської 

літературної премії. Запорізька книжкова толока назвала «Дім для Дома» 

найкращою прозовою книжкою року. 
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2021 року Вікторія стала лавреаткою 

літературної премії імені Джозефа Конрада-

Коженьовського. Того ж року вона 

заснувала Нью-Йоркський літературний 

фестиваль в однойменному селищі 

Бахмутського району Донеччини. 

Твори Амеліної перекладені та 

опубліковані польською, чеською, 

німецькою, нідерландською та англійською 

мовами. Нещодавно роман «Дім для Дома» 

було перекладено іспанською. 

Після початку повномасштабної війни 

росії проти України Амеліна приєдналася до 

правозахисної організації Truth Hounds. Разом із командою вона була 

документаторкою воєнних злочинів на деокупованих територіях сходу, півдня 

та півночі України. У вересні 2023 року саме вона знайшла захований в саду 

щоденник закатованого росіянами Володимира Вакуленка в селі Капитолівці 

на Ізюмщині Харківської області. 

Водночас Амеліна розпочала роботу над першою нон-фікшн книжкою 

англійською мовою «Looking at Women, Looking at War. War and Justice Diary». 

Невдовзі твір має вийти друком за кордоном. Авторка книжки розповідає про 

українських жінок, які документують воєнні злочини, та їхнє життя під час 

війни. 

Під час повномасштабної війни Вікторія займалася і адвокаційною 

роботою: зверталася до урядів інших 

країн з закликом про зброю для України, 

вимагала справедливості та створення 

спеціального міжнародного трибуналу 

для всіх винуватців воєнних злочинів 

проти України. На початку червня 2023 

року Амеліна опублікувала у Мережі 

фото, на якому вона знімає зруйнований 

будинок.  
«На цьому фото я. Я українська 

письменниця. У мене на сумці портрети 

великих українських поетів. Я маю 

такий вигляд, ніби я мала б 

фотографувати книги, мистецтво та 

свого маленького сина. Але я 

документую воєнні злочини Росії і 

слухаю звуки обстрілів, а не вірші. Чому? #StopRussiaNow», – йшлося в 

повідомленні письменниці. 

https://twitter.com/vamelina/status/1534053310113714176
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Членкиня українського ПЕН-клубу, 

лавреатка численних літературних відзнак, 

серед яких премія імені Юрія Шевельова 

(2021) за есеїстику, відзнаки за прозу та 

переклади. 

Трагічно загинула 1 липня 2023 року 

внаслідок російського ракетного удару по 

Краматорську, де вона перебувала з 

колегами та міжнародними журналістами. 

Вікторія Амеліна залишила по собі 

яскраву творчу спадщину, яка поєднує 

глибоку чутливість до людської долі, 

майстерність художнього письма та 

активну громадянську позицію. Її ім’я стало символом сучасної української 

культури, що народжується у часи випробувань і боротьби. 

Вікторія Амеліна – приклад глибокого поєднання творчості, активізму 

та громадянської відваги. Від яскравих художніх романів і дитячих видань до 

чіткої фіксації злочинів війни – її спадщина залишає глибокий відбиток у 

сучасній українській культурі та правозахисному русі. Її життя обірвалося 

раніше, ніж вона встигла завершити свій головний проєкт, але світ відзначив 

її шлях – як через літературні, так і нагородні здобутки. 

Філіп Сендс1 каже, що загибель 

Вікторії «стала символом безжальної, 

жахливої війни, яку розв’язали люди, 

що без жодних докорів сумління  

гвалтують основні засади  людяності. 

Вікторія Амеліна  пішла, але назавжди 

залишається серед нас: її цінності 

втілені в гідності, яку вона 

уособлювала, та відповідальності, якої 

прагнула. Вбивство Вікторії – це страшний злочин, і в пам’ять про неї ми 

повинні з новою силою домагатися безкомпромісної  відповідальності для тих, 

хто влаштовує такі жахіття в країні, яку вона так пристрасно й талановито 

любила». 

 

                                                        
1 Філіп Сендс – франко-британський юрист, адвокат-практик в адвокатській палаті Матрікс, 

директор Центру міжнародних судів і трибуналів, королівський радник, професор права. Брав 
участь в розгляді низки міждержавних спорів в рамках процедур Міжнародного суду ООН та 

Європейського суду з прав людини. 
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Творчий доробок Вікторії Амеліної 

Окремі видання 
1.   Дім для Дома : роман / Вікторія Амеліна. – Львів : Вид-

во Старого Лева, 2025. – 382 с. 
Смішний пудель на ім’я Дом розповідає нам історію 

родини – старого полковника та кількох поколінь жінок. І пес, і 

люди почуваються ніяково у невеличкій львівській квартирі, де 

жив раніше... Яка різниця хто? Камені не розкажуть. Або 

розкажуть – якщо маєш собаче чуття. Здається, до чужої 

скрині вже ніколи не підібрати ключа. Вже ніколи не 

відпустити штурвал винищувача. Ніколи ні пес, ні стіни не 

приймуть нових господарів. І, можливо, героям цієї історії 

таки вдасться віднайти дім. 

2.   Свідчення : [поезія] / Вікторія Амеліна ; [худож. 

Данило Мовчан]. – Львів : Вид-во Старого Лева, 

2024. – 80 с. 
«Свідчення» – це емоційний і глибокий збірник віршів 

Вікторії Амеліної, в якому вона через поезію висловлює свої 

переживання та спостереження про війну, втрати та 

відновлення надії.  

3.   Е-е-есторії екскаватора Еки: [для дошк. і мол. шк. 

віку] / Вікторія Амеліна ; намал. О. Шатохіна. – Львів : 

Вид-во Старого Лева, 2022. – 64 с. 
Ека – маленький екскаватор. Але пригоди в нього 

світового масштабу. Він любить розповідати як вичерпав 

ковшем пів моря, як зірвав із неба зірку, як ледь не викрав айсберг 

у Антарктиді,  як святому Миколаю допомогав... Можливо, як 

відомий барон Мюнхгаузен, Ека трішечки перебільшує у своїх е-

е-есторіях? 

4.   Хтось, або Водяне серце : [для дошк. та мол. шк. віку] / 

Вікторія Амеліна ; намал. Марія Фоя. – Львів : Вид-во 

Старого Лева, 2016. – 36 с. 
Головний герой цієї книжки – Хтось. І щоб дізнатися, хто 

ж він насправді, йому доведеться постаратися: навчитися 

читати, знайти команду однодумців і разом втілювати мрії. 

Весела і дуже красива історія для найменших про ту задачку, 

яку їм самим зовсім скоро доведеться вирішувати: хто я і яка 

моя мрія? А трапилася ця історія у великому акваріумі, великому 

й круглому, як наша планета. 
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5.   Синдром листопаду, або Homo Compatiens : [роман] / 

Вікторія Амеліна ; передм. Ю. Іздрик. – Харків : Vivat, 

2015. – 287 с.  
Костя – пересічний українець, продукт нашого часу, 

прихильнішого до тих, хто вміє адаптуватися до швидких змін 

і не надто переймається почуттями оточуючих. Разом із ним 

ми проживемо далекі аварії, війни і революції, як свої власні, аби 

врешті побачити революцію в Києві і зробити вибір... Як 

зазначив Ю. Іздрик у передмові до роману, «... авторка вплітає 

українські події останніх років у контекст новітньої історії 

цілого світу. І йдеться не так про політичні паралелі, як про те, 

що в сучасному глобалізованому світі немає і не може бути 

локальних конфліктів, локальних проблем, локальних воєн, 

локальних революцій...».  

6.   Синдром листопаду, або Homo Compatiens : роман / 

Вікторія Амеліна. – [Брустурів] : Дискурс, 2014. – 

202  с. 
«Синдром листопаду» надскладний поліфонічний твір, 

де біографічні та історичні реалії – далеко не основні елементи 

конструкції. Через унікальну здатність героя відчувати й 

переживати чужі страждання авторка вплітає українські 

події останніх років у контекст новітньої історії цілого світу. 

І йдеться не так про політичні паралелі, як про те, що в 

сучасному глобалізованому світі немає і не може бути 

локальних конфліктів. 

Твори, опубліковані у збірниках, антологіях, часописах 

7.   Другий вінок. Альманах феміністичної поезії / 

[упоряд.: Олена Павлова, Оля Новак]. – Київ : 

Смолоскип, 2025. – 216 с. – Зі змісту: «У мене син і у 

неї син…» / Вікторія Амеліна. – С. 53 ; «У весняне синє 

поле…» / Вікторія Амеліна. – С. 145 ; «В цьому 

дивному місці свідчать…» / Вікторія Амеліна. – С. 198. 

 
 

8.   Жінка розгублена біля чужого моря… / Вікторія 

Амеліна // Книга Love 4.0. Жінка, що кохає : збірка 

поезій / упоряд. Олена Павлова ; іл. Надії Антонець. – 

Київ : Книголав, 2025. – С. 137. 
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9.   «Історія, яка не скінчиться…» / Вікторія Амеліна // Цієї 

ночі сніг упав. Поетична антологія / [упоряд. 

А. Олійник] ; іл. Софії Мокляк. – Львів : Вид-во 

Старого Лева, 2025. – С. 189. 

 

10.   Вівторок / Вікторія Амеліна // Книга Love 3.0. Любов, 

що перемагає : збірка поезій / упоряд. Олена Павлова ; 

іл. Каті Бондарець. – Київ : Книголав, 2024. – С. 29. 

 

11.   Діалоги про війну. Розмова 5 березня 2022 року / Софія 

Оксаненко, Вікторія Амеліна // Діалоги про війну / 

упоряд. Ольга Муха. – Харків : Vivat, 2024. – С. 38-49. 

 

12.   Історія однієї перемоги : [передмова] / Вікторія 

Амеліна // Я перетворююсь... : щоденник окупації ; 

Вибрані вірші / Володимир Вакуленко-К. ; [упоряд. 

Олена Рибка ; передм. Вікторії Амеліної ; іл. Валерія 

Пузіка]. – Харків : Vivat, 2024. – С. 7-24. 
 

 

https://starylev.com.ua/knyga-ciyeyi-noci-snig-upav?srsltid=AfmBOoqAg_QYhCFAr6vQiEBTKwr4YbzPDs8MvtiTX-HQV1tGbtGZaNwP
https://starylev.com.ua/knyga-ciyeyi-noci-snig-upav?srsltid=AfmBOoqAg_QYhCFAr6vQiEBTKwr4YbzPDs8MvtiTX-HQV1tGbtGZaNwP
https://starylev.com.ua/old-lion/author/sofiya-moklyak
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13.   «Цифри втрат нашої армії засекречені…» : [поезія] / 

Вікторія Амеліна // In principio erat Verbum. Україна: 

Поезія часу війни / упоряд. Володимир Тимчук. – 

Львів : Астролябія, 2024. – С. 278. 

 

 

 

 

14.   «Цифри втрат нашої армії засекречені …» ; Тривога ; 

Історія для повернення ; Не поезія ; «А чому ви схожі 

на них ?...» : оповідання / Вікторія Амеліна // Поміж 

сирен. Нові вірші війни : [зб. поезій] / упоряд. Остап 

Сливинський ; [іл. Д. Філіпової]. – Харків : Віват, 

2023. – С. 166-171. 
 

15.   Деокупація майбутнього, або ненаписаний текст для 

фестивалю на Донеччині / Вікторія Амеліна // Війна 

2022 : щоденники, есеї, поезія : [антологія] / [упоряд. 

В. Рафєєнко]. – Львів : Вид-во Старого Лева ; Варшава : 

Нова Польща, 2022. – С. 277-286. 
 

16.   Українці – мета, а не засіб / Вікторія Амеліна // Що 

дасть нам силу? Есеї українських інтелектуалів на 

фокус-тему українського ПЕН 2019/2020 / упоряд. 

Тетяна Терен ; Нац. ун-т «Києво-Могилянська 

академія» ; Центр дослідження історії та культури 

східноєвропейського єврейства ; Центр європейських 

гуманітарних досліджень. – Київ : Дух і Літера, 2020. – 

С. 191. 
 

http://alpha.lukl.kyiv.ua/F/QFX8UGXQ5A43SLNMJVJPR9UCQDUNGH9ATYFELLH7SX96NGC4C7-02131?func=find-b&request=%D0%92%D1%96%D0%B9%D0%BD%D0%B0+2022+%3A+%D1%89%D0%BE%D0%B4%D0%B5%D0%BD%D0%BD%D0%B8%D0%BA%D0%B8%2C+%D0%B5%D1%81%D0%B5%D1%97%2C+%D0%BF%D0%BE%D0%B5%D0%B7%D1%96%D1%8F&find_code=WRD&adjacent=N&x=0&y=0&filter_code_1=WLN&filter_request_1=&filter_code_2=WYR&filter_request_2=&filter_code_3=WTYP&filter_request_3=&filter_code_4=WSBL&filter_request_4=
http://alpha.lukl.kyiv.ua/F/QFX8UGXQ5A43SLNMJVJPR9UCQDUNGH9ATYFELLH7SX96NGC4C7-02131?func=find-b&request=%D0%92%D1%96%D0%B9%D0%BD%D0%B0+2022+%3A+%D1%89%D0%BE%D0%B4%D0%B5%D0%BD%D0%BD%D0%B8%D0%BA%D0%B8%2C+%D0%B5%D1%81%D0%B5%D1%97%2C+%D0%BF%D0%BE%D0%B5%D0%B7%D1%96%D1%8F&find_code=WRD&adjacent=N&x=0&y=0&filter_code_1=WLN&filter_request_1=&filter_code_2=WYR&filter_request_2=&filter_code_3=WTYP&filter_request_3=&filter_code_4=WSBL&filter_request_4=
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17.   Так схожі – аж страшно / Вікторія Амеліна // Мости 

замість стін, або Що об’єднує українців? : [есеї] / 

упоряд. Тетяна Терен ; [передм. А. Курков]. – Львів : 

Вид-во Старого Лева, 2020. – С. 63-68. 

 

 

 

 
 

18.   Безіменні / Вікторія Амеліна // Лялька : оповідання про 

дитинство : [коротка проза]. – Львів : Вид-во Старого 

Лева, 2018. – С. 91.  

 

19.   Пелагея Литвинова-Бартош / Вікторія Амеліна // Це 

зробила вона / [літ. ред. А. Процук]. – [Київ] : [Вид. 

ФОП Омельяненко Л. С.], [2018]. – С. 13.  

 

20.  Передчуття Марії : оповідання / Вікторія Амеліна // Дніпро. – 2016. – № 4. – 

С. 6-9. 

Твори, опубліковані на електронних ресурсах 
21.  До Землі в чотирьох кадрах : [проза] [Електронний ресурс] / Вікторія 

Амеліна // Українська правда : сайт. – Режим доступу : 

https://surl.li/vwrkpf.  – Дата перегляду : 25.12.2025. – Назва з екрана. 

22.  «Жінко, він ще до тебе повернеться, твій Азов»: добірка поезій Вікторії 

Амеліної [Електронний ресурс] // PEN Ukraine : сайт. – Режим доступу : 

https://surl.li/mzmqpv. – Дата публікації : 20.06.2023. – Назва з екрана. –  

Зі  змісту : Свідчення ; «У весняне синє поле…» ; «у мене син і у неї син» ; 

«Тільки ж вчилася відпускати чоловіків…» ; «Бачиш жінку з простягнутою 

назад рукою?...» ; «Жінка розгублена біля чужого моря…» ; «Рахувала 

камені…» ; Історія, яка не скінчиться ; Вівторок. 

https://surl.li/vwrkpf
https://surl.li/mzmqpv
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23.  Земля у чотирьох кадрах : [проза] [Електронний ресурс] / Вікторія 

Амеліна // PEN Ukrаine : сайт. – Режим доступу: https://surl.lu/ghmtbz. – 

Дата публікації : 26.05.2022. – Назва з екрана. 

24.  Тривога ; Втрати української армії ; Історія для повернення ; З днем пам’яті 

та примирення ; Не поезія : добірка віршів про війну [Електронний 

ресурс] / Вікторя Амеліна // PEN Ukraine : сайт. – Режим доступу : 

https://surl.li/ysmtpo. – Дата публікації : 10.06.2022. – Назва з екрана.  

25.  Тривога ; «Жінка розгублена біля чужого моря…» [Електронний ресурс] / 

Вікторя Амеліна // Радіо Maximum : сайт. – Режим доступу : 

https://surl.li/epngrv. – Дата публікації : 03.07.2023. – Назва з екрана. 

26.  Тривога ; Не поезія ; Втрати української армії ; Історія для повернення : 

[поезія] [Електронний ресурс] / Вікторія Амеліна // НСПУ : вебсайт. – 

Режим доступу : https://surl.li/qnpsuw. – Дата публікації : 05.07.2023. – Назва 

з екрана. 

27.  Щоденник мовчання : [проза] [Електронний ресурс] / Вікторія Амеліна // 

Міжнародна літературна корпорація «Meridian Czernowitz» : сайт. – Режим 

доступу : https://surl.li/gfmcqx. – Дата перегляду : 25.12.2025. – Назва з 

екрана. 

Публіцистика 
28.  Війна, про яку ніхто не хоче думати: отримати марафонську медаль і 

заспокоїтись? [Електронний ресурс] / Вікторія Амеліна // NV : сайт. – 

Режим доступу : https://surl.li/sehkwt. – Дата публікації : 10.11.2021. – Назва 

з екрана. 

29.  Справжня війна за справжню історію [Електронний ресурс] / Вікторія 

Амеліна // NV : сайт. – Режим доступу : https://surl.lu/pmcrpl. – Дата 

публікації : 03.09.2021. – Назва з екрана. 

30.  Українці – мета, а не засіб [Електронний ресурс] / Вікторія Амеліна // PEN 

Ukraine : сайт. – Режим доступу : https://surl.li/jhzbtv. – Дата публікації : 

17.06.2020. – Назва з екрана. 

31.  Такі схожі – аж страшно [Електронний ресурс] / Вікторія Амеліна // NV : 

сайт. – Режим доступу : https://surl.li/ooiyuo. – Дата публікації : 

11.03.2019.  – Назва з екрана. 

32.  Такі схожі – аж страшно [Електронний ресурс] / Вікторія Амеліна // PEN 

Ukraine : сайт. – Режим доступу : https://surl.lu/bxnviz. – Дата публікації : 

11.03.2019. – Назва з екрана. 

33.  Не хочу бути єдиною жінкою, або Пастка Попелюшки [Електронний 

ресурс] / Вікторія Амеліна // PEN Ukraine : сайт. – Режим доступу : 

https://surl.lu/kyfisn . – Дата публікації : 08.02.2019. – Назва з екрана. 

https://surl.lu/ghmtbz
https://surl.li/ysmtpo
https://surl.li/epngrv
https://surl.li/qnpsuw
https://surl.li/gfmcqx
https://surl.li/sehkwt
https://surl.lu/pmcrpl
https://surl.li/jhzbtv
https://surl.li/ooiyuo
https://surl.lu/bxnviz
https://surl.lu/kyfisn
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34.  Не хочу бути єдиною жінкою, або Пастка Попелюшки [Електронний 

ресурс] / Вікторія Амеліна // Українська правда. Життя : сайт. – Режим 

доступу : https://surl.li/xupyai. – Дата публікації : 08.02.2019. – Назва з 

екрана. 

35.  «Історії переконують людей краще за кулі»: Вікторія Амеліна розповіла про 

суд над Сенцовим на 84-му ПЕН-Конгресі [Електронний ресурс] / Вікторія 

Амеліна // PEN Ukraine : сайт. – Режим доступу : https://surl.li/loygks. – Дата 

публікації : 29.09.2018. – Назва з екрана. 

36.  Чи всіх зусиль ми доклали, щоб розповісти історію Олега Сенцова? 

[Електронний ресурс] / Вікторія Амеліна // PEN Ukraine : сайт. – Режим 

доступу : https://surli.cc/rbkgst. – Дата публікації : 20.08.2018. – Назва з 

екрана. 

37.  Львів почув Донбас – і почав підспівувати [Електронний ресурс] / Вікторія 

Амеліна // Zbruc : вебсайт. – Режим доступу : https://surl.li/owkfhp. – Дата 

публікації : 15.01.2018. – Назва з екрана. 

38.  Ефект Пітера Пена [Електронний ресурс] / Вікторія Амеліна // Zbruc : 

вебсайт. – Режим доступу : https://surl.lu/hoabfl. – Дата публікації : 

20.06.2016. – Назва з екрана. 

39.  Паралельні міста [Електронний ресурс] / Вікторія Амеліна // Zbruc : 

вебсайт. – Режим доступу : https://surl.li/otlsaq. – Дата публікації : 

12.04.2016. – Назва з екрана. 

40.  Мови програмування людей [Електронний ресурс] / Вікторія Амеліна // 

Zbruc : вебсайт. – Режим доступу : https://surl.lt/brzglx. – Дата публікації : 

09.12.2015. – Назва з екрана. 

41.  На початку цифрової історії [Електронний ресурс] / Вікторія Амеліна // 

Zbruc : вебсайт. – Режим доступу : https://surl.li/gceflq. – Дата публікації : 

17.11.2015. – Назва з екрана. 

42.  Щоденник однієї подорожі [Електронний ресурс] / Вікторія Амеліна // 

Zbruc : вебсайт. – Режим доступу : https://surl.li/jaytie. – Дата публікації : 

08.11.2014. – Назва з екрана. 

43.  Un diario di guerra diventato una storia di grandi donne [Електронний ресурс] / 

Victoria Amelina // Linkiesta : вебсайт. – Режим доступу : 

https://surl.li/symbrm. – Дата публікації : 24.02.2025. – Назва з екрана. 

44.  Noi non siamo come loro. l’Europa e il senso degli ucraini per la casa [Електронний 

ресурс] / Victoria Amelina // Linkiesta : вебсайт. – Режим доступу : 

https://surl.lt/fllbsj. – Дата публікації : 07.07.2023. – Назва з екрана. 

45.  I manoscritti bruciano. l punto non è la cancel culture antirussa, ma la cultura ucraina 

giustiziata dai russi [Електронний ресурс] / Victoria Amelina // Linkiesta : 

https://surl.li/xupyai
https://surl.li/loygks
https://surli.cc/rbkgst
https://surl.li/owkfhp
https://surl.lu/hoabfl
https://surl.li/otlsaq
https://surl.lt/brzglx
https://surl.li/gceflq
https://surl.li/jaytie
https://surl.li/symbrm
https://surl.lt/fllbsj
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вебсайт. – Режим доступу : https://surli.cc/gmjjtk. – Дата публікації : 

05.07.2023. – Назва з екрана. 

Про життя та творчість Вікторії Амеліної 
46.  Амеліна Вікторія [Електронний ресурс] // PEN Ukraine : сайт. – Режим 

доступу : https://surl.li/ygnoau. – Дата перегляду : 24.12.2025. – Назва з 

екрана. 

47.  Амеліна Вікторія Юріївна [Електронний ресурс] // Вікіпедія : вільна 

енциклоп. – Режим доступу : https://surl.li/awwpvj. – Дата перегляду : 

09.01.2026. – Назва з екрана. 

48.  Амеліна Вікторія Юріївна [Електронний ресурс] // Стопкор : сайт. – Режим 

доступу : https://surl.li/combuv. – Дата перегляду : 09.01.2026. – Назва з 

екрана. 

49.  Барчук М. «Приїжджають люди з усього світу, аби сказати: я знав Віку»: 

спадок загиблої письменниці та волонтерки Вікторії Амеліної 

[Електронний ресурс] / Мирослава Барчук // Еспресо : вебсайт. – Режим 

доступу : https://surl.li/uwcsur. – Дата публікації : 28.06.2024. – Назва з 

екрана. 

50.  Від поранення у Краматорську померла письменниця Вікторія Амеліна 

[Електронний ресурс] // Аргумент : сайт. – Режим доступу : 

https://surli.cc/cqkxnm. – Дата публікації : 03.07.2023. – Назва з екрана. 

51.  Від російських ракет загинула письменниця Вікторія Амеліна 

[Електронний ресурс] // НСПУ : сайт. – Режим доступу : 

https://surl.lu/ciupeb. – Дата публікації : 03.07.2023. – Назва з екрана. 

52.  Вікторія Амеліна: «Дім для Дома» та інші книги, які варто прочитати 

[Електронний ресурс] // Радіо Люкс : сайт. – Режим доступу : 

https://surl.li/vaefyw. – Дата публікації : 05.07.2023. – Назва з екрана. 

53.  Вікторія Амеліна: обірвані історії про війну | Тетяна Терен в онлайн-проєкті 
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103.  Братків Ю. (Не)вимушений простір взаємодії: образ міста у романах 

Вікторії Амеліної «Дім для Дома» та Жанни Слоньовської «Дім з 

вітражем» : кваліфікаційна робота бакалавра за спеціальністю «035 

Філологія» / Юлія  Братків ; керівник Данило Ільницький. – Львів : Укр. 

католиц. ун-т, 2021. – 43 c. 

104.  Варецька С. О. Голоси пам’яті жінок-авторок: наратив травматичного 

минулого в українській літературі на зламі ХХ–ХХІ століть / 

О. О. Гречешнюк, С. О. Варецька // Питання літературознавства. – 2024. – 

Вип. 110. – С. 101-119. 
Досліджено репрезентацію травматичного минулого в німецькій та українській 

літературах. Висвітлено роль досліджень «культури спогадів» та їхній вплив на процес 

«подолання минулого» в політичному та культурному житті українського народу. На 

основі аналізу романів В. Амеліної «Дім для Дома», О. Забужко «Музей покинутих 

секретів», С. Андрухович «Амадока» продемонстровано, як травматичне минуле 

України відображається в індивідуальних та колективних долях. 

105.  Гримашевич Г. І. Вставлені конструкції як складник синтаксичного 

простору роману Вікторії Амеліної «Дім для Дома» / Г. І. Гримашевич // 

Modern Philology. – 2025. – № 4. – С. 31-37. 
У статті проаналізовано вставлені конструкції як важливий складник 

синтаксичного простору роману Вікторії Амеліної «Дім для Дома». 

106.  Гримашевич Г. І. Функційно-стилістичний потенціал вставних одиниць у 

романі Вікторії Амеліної «Дім для Дома» / Г. І. Гримашевич // 25 років від 

заснування Відділу української мови та літератури Філологічного 

факультету Університету ім. Бабеша–Бойої, м. Клуж-Напока : ювілей. зб. / 
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ред.: Ioan Herbil, Mihaela Herbil ; передм. Ioan Herbil. – Cluj-Napoca : Casa 

cărţii de ştiinţă ; Bucureşti : R.C.R., 2025. – С. 152-166. 
У статті проаналізовано функційно-стилістичний потенціал вставних 

одиниць, ужитих у романі Вікторії Амеліної «Дім для Дома». 

107.  Груць Г. М. Філософія культури воєнного часу: мистецтво на межі буття / 

Г. М. Груць // Воєнні конфлікти та техногенні катастрофи: історичні та 

психологічні наслідки : зб. тез V Міжнар. наук. конф., 15-16 квіт. 2025 р. / 

упоряд.: А. А. Криськов, М. Я. Блавіцький, Н. В. Габрусєва. – Тернопіль : 

ФОП Паляниця В. А., 2025. – С. 79. 

108.  Деркачова О. С. «В цьому дивному місті свідчать лише жінки…»: людина 

війни у поезії Вікторії Амеліної (на матеріалі збірки «Свідчення») / 

О. С. Деркачова // Українські студії в європейському контексті. – 2025. – 

№ 10. – С. 13-22. 
Стаття присвячена поезії Вікторії Амеліної, вірші якої можна назвати 

своєрідним поетизованим щоденником, що фіксує воєнні злочини в Україні після 

російського вторгнення. 

109.  Derkachova О. Homo pacificus in the poetry of Victoria Amelina (based on the 

poetry book Testimonies) / Olga Derkachova // Журнал Прикарпатського 

університету імені Василя Стефаника. Філологія. – 2024. – № 11. – C. 60-

72. 
Стаття присвячена дослідженню поетичної збірки Вікторії Амеліної 

«Свідчення», яку можна означити як своєрідний опоетизований щоденник, у якому 

зафіксовано у художній формі воєнні злочини та зображено тих, хто стали або їхніми 

жертвами, або свідками. 

110.  Дорош В. В. Образ жінки на війні: українська жіноча проза після 2014 

року : кваліфікаційна робота бакалавра за спеціальністю «035 Філологія» / 

В. В. Дорош ; керівник Р. М. Веретельник. – Київ : Нац. ун-т «Києво-

Могилянська академія», 2025. – 43 с. 

111.  Зборівська О. М. Про відродження української ідентичності в художніх 

текстах 10-20 років ХХІ століття / О. М. Зборівська // Соціально-

гуманітарний вісник. – 2023. – Вип. 45. – С. 233-235. 
Стаття присвячена актуальній проблемі повернення української ідентичності, 

зокрема прописування її в художніх текстах 10-20 років ХХІ століття. Досліджено 

художній текст роману «Дім для Дома» Вікторії Амеліної методом аналізу твору 

«слідом за автором». 

112.  Кавун Л. Наративи етичної пам’яті, війни й тотожностей у сучасній 

українській літературі / Лідія Кавун // Slavica Wratislaviensia. – 2025. – 

CLXXXI. – С. 149-161. 
У статті проаналізовано мілітарні наративи сучасних поетичних текстів, у 

яких актуалізовано теми пам’яті й тотожностей. Розглянуто окремі вірші Олексія 

Бика, Ігоря Астапенка, Оксани Рубаняк, Вікторії Амеліної, їх художні особливості. 

113.  Клименко А. «Нашу пам’ять не знищить жоден»: популяризація воєнної 

поезії / Анастасія Клименко // Український журнал. – 2024. – № 3. – 

С. 47- 51. 
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114.  Козирєва О. А. Дискурс війни у сучасній українській поезії : магістерська 

робота за спеціальністю «035 Філологія» / О. А. Козирєва ; керівник 

О. П. Лолюхович. – Київ : Нац. ун-т «Києво-Могилянська академія», 2025. – 

56 с. 

115.  Кропивний В. М. Моделі особистої та колективної пам’яті в сучасних 

українських романах : магістерська робота за спеціальністю «035 

Філологія» / В. М. Кропивний ; керівник І. В. Борисюк. – Київ : Нац. ун-т 

«Києво-Могилянська академія», 2022. – 45 с. 

116.  Мензаренко Т. Ю. Семантичні групи вставних компонентів у романі 

В. Амеліної «Дім для Дома» / Т. Ю. Мензаренко // Мовні виміри світу : 

матеріали ІV Міжнар. наук.-практ. студент.-учнів. конф. 18 квіт. 2024 р. 

м. Житомир / за заг. ред. Г. І. Гримашевич ; відп. за вип.: В. М. Титаренко, 

Л. В. Ящук. – Житомир, 2024. – С. 64-66. 

117.  Олійник О. Війна Вікторії: всередині нового Розстріляного Відродження / 

Олександра Олійник // Культура пам’яті. Гендерні рецепції. Локальні 

історії : зб. наук. ст. та тез наук. повід. за матеріалами наук. круглих столів: 

«Жінка в українській народній культурі: від Богині в трипільських 

орнаментах до образів жінки-захисниці Батьківщини», 30.11.2023 ; 

«Трансформація культури пам’яті за кризових умов та практики її 

збереження», 01.12.2023 / НаУКМА, кафедра культурології. – Київ : ІК 

НАМ України, 2023. – С. 40-42. 

118.  Опалєва Я. О. Проблема ідентичності в новій українській поезії про війну : 

магістерська робота за спеціальністю «035 Філологія» / Я. О. Опалєва ; 

керівниця І. В. Борисюк. – Київ : Нац. ун-т «Києво-Могилянська академія», 

2024. – 59 с. 

119.  Поліщук Я. Собака як спостерігач і свідок історії (за романом Вікторії 

Амеліної «Дім для Дома») / Ярослав Поліщук, Оксана Пухонська // 

Poznańskie Studia Slawistyczne. – 2021. – № 20. – С. 143-157. 

120.  Пухонська О. Білі плями пам’яті на темному тлі історії (за романом «Дім 

для Дома» Вікторії Амеліної) / Оксана Пухонська // Сучасні проблеми 

мовознавства та літературознавства : зб. наук. праць / відп. ред. 

І. В. Сабадош. – Ужгород, 2018. – Вип. 23. – С. 279-282. 

121.  Романенко К. М. Топонімічний концептуальний простір роману Вікторії 

Амеліної «Синдром листопаду, або Homo Compatiens» / К. М. Романенко // 

Вчені записки Таврійського нац. ун-ту ім. В. І. Вернадського. Серія: 

Філологія. Журналістика. – 2021. – Т. 32(71), № 3(1). – С. 55-60. 

122.  Романенко О. Війна і пам’ять: трансформація наративних меморіальних 

практик / Олена Романенко // Літературний процес: методологія, імена, 

тенденції : зб. наук. пр. – 2024. – № 24. – С. 114-122. 
Статтю присвячено дослідженню актуальних змін, які відбуваються у зв’язку 

із російсько-українською війною та трансформацією наративних меморіальних 

практик в українській літературі та художніх практиках. Об’єктом дослідження 
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стали поетичні збірки Вікторії Амеліної «Свідчення», Максима Кривцова «Вірші з 

бійниці», Артура Дроня «Тут були ми», Катерини Калитко «Люди з дієсловами» та ін., 

а також збірка Остапа Сливинського «Словник війни». 

123.  Романенко О. Координати дому: символічні простори роману Вікторії 

Амеліної «Дім для Дома» / Олена Романенко // Синопсис: текст, контекст, 

медіа. – 2018. – № 3 (23). – С. 1-16. 

124.  Романенко О. Щоденники російсько-української війни: автобіографічне 

свідчення, колективна сповідь, медіаархів пам’яті / Олена Романенко // 

Studia ukrainica posnaniensia. – 2025. – Vol. XIII/1. – Р. 97-108. 

125.  Русановська М. Т. Львів у сприйнятті різних поколінь героїв роману «Дім 

для Дома» Вікторії Амеліної / М. Т. Русановська // Глобальні виклики 

людства: суспільство, держава, людина : зб. матеріалів IІ Міжнар. студ.-

аспірантської наук.-практ. конф. (м. Львів, 15 листоп. 2024 р.). – Львів, 

2024. – С. 85-90. 

126.  Федорів У. Львів як місто/місце пам’яті в романі Вікторії Амеліної «Дім для 

Дома» / Уляна Федорів // Література та історія: антропос – топос – тропос : 

монографія / редкол.: М. Гнатюк (гол.), О. Галета, М. Гірняк, У. Федорів. – 

Львів : ЛНУ ім. Івана Франка, 2023. – С. 56-65. 

127.  Харькова І. Топос дому в романі Вікторії Амеліної «Дім для Дома» / 

І. Харькова // Література та культура Полісся. Серія: «Філологічні науки». – 

2025. – Вип. 26 (112). – С. 122-131. 

Інтерв’ю з Вікторією Амеліною 
128.  Вікторія Амеліна: «Дім для Дома» – книжка про небезпечну ностальгію» : 

[інтерв’ю] [Електронний ресурс] / Вікторія Амеліна ; розмовляла Віталіна 

Макарик // Слово правди : вебсайт. – Режим доступу : 

https://surli.cc/klucuw. – Дата публікації : 03.11.2017. – Назва з екрана. 

129.  Вікторія Амеліна: Зараз час, коли потрібно особливо берегти одне одного : 

[інтерв’ю] [Електронний ресурс] / Вікторія Амеліна ; розмовляла Наталя 

Ткачик // Нова Польша : вебсайт. – Режим доступу : https://surl.li/nofsgy. – 

Дата публікації : 26.10.2022. – Назва з екрана. 

130.  Вікторія Амеліна: «Культура – це завжди про пошук істини та контакту, 

способу комунікації» : [інтерв’ю] [Електронний ресурс] / Вікторія 

Амеліна ; розмовляла Ганна Трегуб // Український тиждень : вебсайт. – 

Режим доступу : https://surl.li/uxujml. – Дата публікації : 17.01.2022. – Назва 

з екрана. 
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